Информация 

для размещения на сайте
Информируем природопользователей, что в соответствии с действующим законодательством РФ предусмотрена плата за негативное воздействие на окружающую среду (НВОС). Необходимость платы за негативное воздействие на окружающую среду предусмотрена Федеральным законом от 10.01.2002 № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды". Этот закон устанавливает, что негативное воздействие на окружающую среду является платным. К видам негативного (вредного) воздействия на окружающую среду в соответствии с Федеральным законом относятся:

· выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными объектами;

· выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ передвижными объектами;

· сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты;

· размещение отходов производства и потребления.

Согласно вышеназванного Федерального закона плательщиками платы за негативное воздействие на окружающую среду являются предприятия, учреждения, организации, российские и иностранные юридические и физические лица, осуществляющие любые виды деятельности на территории РФ, связанные с природопользованием, то есть имеющие источники негативного воздействия на окружающую среду. В связи с выходом Постановления Конституционного суда РФ № 8-П от 14.05.2009г., все организации, финансируемые из бюджетов различных уровней должны с 01.01.2010 г. осуществлять данные платежи.
"Инструктивно-методическими указаниями по взиманию платы за загрязнение окружающей природной среды" (утв. Минприроды РФ 26 января 1993 г.) установлено, что плановый годовой размер платежей за загрязнение (с разбивкой по кварталам) определяется самим природопользователем, утверждается руководителем предприятия и главным бухгалтером  в установленные законодательством сроки.

Расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду и порядок его заполнения и представления утвержден приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 5 апреля 2007 г. N 204 (в редакции Приказа Ростехнадзора от 27.03.2008 N 182), зарегистрированный  в Минюсте РФ 27 июня 2007 г. N 9725.

 Согласно данного приказа расчет платы за негативное воздействие на окружающую среду выполняется организациями, осуществляющими на территории Российской Федерации выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 1992 г. N 632 "Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия".

В связи с вышеизложенным напоминаем, расчет платы представляется плательщиками в одном экземпляре в Управление Росприроднадзора по Саратовской области.
· на бумажном носителе через представителя организации или по почте заказным письмом с уведомлением по адресу: 410012, г.Саратов, ул.Московская 70 или г. Саратов, ул. Сакко и Ванцетти, 21, каб. 303;

· и в электронном виде на магнитном носителе или по телекоммуникационным каналам связи (эл. адрес: kpr@kpr.renet.ru).
Природопользователям в соответствии с расчетами платы своевременно перечислять плату за НВОС в установленные законодательством РФ сроки.
В соответствии с п. 1 Приказа Ростехнадзора РФ от 08.06.2006 № 557 «Об установлении сроков уплаты платы за негативное воздействие на окружающую среду» все экологические платежи необходимо перечислять до 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом. Отчетным периодом признается календарный квартал.

Ответственность за невнесение платы за НВОС регулируется Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушения» статья 8.41 «Невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду». Невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей. Внесение штрафа не освобождает предприятие от уплаты экологических платежей.

