Информация для граждан о регистрации объектов недвижимого имущества
Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Саратовской области информирует граждан по вопросам регистрации земельных участков и иных объектов недвижимого имущества.

Проведение государственного кадастрового учета является одним из компонентов процедуры осуществления в дальнейшем государственной регистрации права на недвижимое имущество.

Закон о кадастре регламентирует порядок кадастрового учета, в том числе как в отношении недвижимого имущества, заявления о государственном кадастровом учете которого подаются заинтересованными физическими и юридическими лицами, так и в отношении учета объектов недвижимости, сведения о которых могут поступать в орган кадастрового учета от органов власти, органов местного самоуправления в порядке информационного взаимодействия.

При этом объем необходимых сведений об уникальных характеристиках объектов недвижимости для их учета носит исчерпывающий характер. Но в отношении так называемых ранее учтенных объектов недвижимости зачастую в документах-основаниях не в полном объеме присутствуют те или иные характеристики земельных участков. Связано это, в большинстве случаев, с различными требованиями по подготовке правоустанавливающих или правоудостоверяющих документов в разные периоды времени, а также субъективным подходом к формулировкам характеристик объектов недвижимости лицами, изготовившими такие документы.

Наиболее критичными являются последствия для лиц, имеющих на руках устаревшие по форме документы, дающие лишь право пользования, но не распоряжения имуществом, либо вообще не имеющих каких-либо документов на используемое имущество.

Например, такой документ как членская книжка садовода свидетельствует лишь о членстве ее обладателя в садовом товариществе, дает право на использование общего имущества садового товарищества и уплату необходимых взносов, но не несет права владения и распоряжения садовым участком. Государственный акт на праве пожизненного наследуемого владения земельными участками, праве постоянного (бессрочного) пользования земельными участками по формам, утвержденным постановлением Совета Министров РСФСР от 17 сентября 1991 года № 493 «Об утверждении форм государственного акта на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землей» или свидетельство о праве собственности на землю по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 1992 года № 177 «Об утверждении форм свидетельства о праве собственности на землю» признаются действительными и имеют равную юридическую силу с записями в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним выданные после введения в действие Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» до начала выдачи свидетельств о государственной регистрации прав по форме, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18 февраля 1998 года № 219 «Об утверждении Правил ведения Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним». То есть дают право владеть и распоряжаться объектом недвижимого имущества. Но при отсутствии в таком документе сведений об установлении границ земельного участка у владельца имущества в дальнейшем могут возникнуть земельные споры с другими землепользователями.

Мониторинг процесса оформления недвижимого имущества выявляет многочисленные факты захвата и оформления недвижимого имущества посторонними лицами, действующими в корыстных интересах.

Действующее законодательство позволяет в настоящее время в упрощенном порядке в определенных случаях оформлять недвижимое имущество и регистрировать права на него, предполагая наличие минимального количества документов на руках у правоприобретателя.










